BACCALAUREAT GENERAL
Session 2002

Série S Sciences de I’Ingénieur

ETUDE D’UN SYSTEME PLURITECHNIQUE

Coefficient : 6 Durée de I’épreuve : 4 heures

Sont autorisées les calculatrices électroniques.
Aucun document n’est autorisé.

Le candidat doit disposer des feuilles 1/21 & 21/21 constituant le sujet et les documents
réponses 1, 2, 3, 4, 5, 6 et 7 qui sont & rendre obligatoirement avec la copie.

I1 est conseillé de consacrer :
10 minutes pour la lecture du sujet

1 h 10 pour ’analyse du systeme . 6 points
1 h 20 pour les calculs de vénfication : 7 points
1 h 20 pour la production de solution . 7 points
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PRESENTATION DU SYSTEME

CHARIOT DE GOLF
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' PRESENTATION DUSYSTEME

Chariot de golf

1- MISE EN SITUATION

Le golf est un sport qui nécessite beaucoup de concentration, d’adresse et une bonne
condition physique.

Le golfeur doit parcourir environ 8 km dans un laps de temps d’environ 4h (parcours le plus
long) chargé d’un sac de golf de 20 daN. "’ -

Le chariot de golf électrique est un véhicule permettant de transporter lors d’un parcours de
golf le matériel nécessaire au jeu.

2- PRESENTATION DU SYSTEME

Le chariot de golf électrique, de structure tubulaire meécano-soudée, est un véhicule a
propulsion électrique, permettant de transporter le matériel nécessaire au jeu.

La batterie embarquée posséde une autonomie €quivalente a deux parcours.

La charge de la batterie est contrélée a chaque démarrage du chariot. L’utilisateur est averti
du taux de décharge par des alarmes sonores successives de courte durée

e 1 bip > charge convenable.

e 2 bips > charge moyenne.

e 3 bips > charge insuffisante (batterie déchargée).

Les documents ressources pages 16/21 et 18/21 présentent respectivement le dessin
d’ensemble en éclaté du chariot de golf et le schéma cinématique de ce dernier. Sur le dessin
d’ensemble figure par des traits mixtes fins I’ordre d’assemblage des différentes piéces.

La motorisation du chariot est assurée par un moteur a courant continu (12). La rotation de ce
moteur est transmise au systeme roue et vis sans fin (13), avant la transmission vers les roues.

Les deux organes de commande sont placés dans la poignée, prés de ’'index.

Le bouton poussoir « marche / arrét »
repéré C permet la mise en marche et
’arrét du systéme. Le potentiométre P
permet de faire varier la vitesse de
déplacement du chariot.
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PRESENTATION'DU SYSTEME

3- FONCTIONNEMENT

1. Appui sur bouton poussoir « marche / arrét » de la poignée .

2. La partie commande du systéme :
e prend en compte la demande ;

e puis, en fonction du taux de charge de la batterie, envoie 1, 2 ou 3 signaux
sonores pour avertir le golfeur ;

Si la batterie est déchargée, le chariot ne demarre pas et reste en attente.

S1 la charge est moyenne ou convenable, la partie commande pilote le
moteur 3 la vitesse réglée par le golfeur grace au potentxometre

3. Le chariot se déplace conduit par le golfeur

4. Lors d’un nouvel appui sur le bouton « marche / arrét », la partie commande arréte le
moteur et le chariot reste en attente, |

Le cycle de fonctionnement décrit précédemment peut alors reprendre.
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TRAVAIL DEMANDE

ANALYSE DU SYSTEME pages 6 a 7

CALCULS DE VERIFICATION

pages 8 a 11

PRODUCTION D’UNE SOLUTION pages 12 a 13

CHARIOT DE GOLF
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ANALYSE DU SYSTEME

Chariot de golf
ANALYSE FONCTIONNELLE GLOBALE

Question 1 (répondre sur le document réponse 1) :
Les actigrammes de niveau A-0 et A0 du chariot de golf sont donnés page 15/21 :
Compléter sur le document réponse 1, ’actigramme A4 en donnant :

= [es matieres d’ceuvres a 1’état final.

» Jes matieres d’ceuvres a 1’état initial.

» [ e support d’activité réalisant les fonctions A41 et A42.
» [afonction assurée en A43.

ANALYSE DE LA PARTIE COMMANDE

- Le GRAFCET du document réponse 2 décrit le fonctionnement global de la partie commande.

Question 2 (répondre sur le document réponse 2) :

A partir du fonctionnement du systeme, compléter le GRAFCET du document
réponse 2 en indiquant les conditions associées aux transitions et les actions
associées manquantes.

ANALYSE DE LA PARTIE OPERATIVE

Le dessin d’ensemble en éclaté du chariot de golf, sa nomenclature et le schéma cinématique
en perspective du chariot sont donnés respectivement en pages 16/21, 17/21, 18/21.

Question 3 (répondre sur le document réponse 3) :

I’analyse fonctionnelle du besoin a permis de mettre en évidence les fonctions que

doit assurer le chariot de golf. L’une d’entre-elles est d’ « assurer un grand confort
d’utilisation au joueur ».

Compléter sur le document réponse 3, le diagramme FAST concernant la fonction

principale FPl: « ASSURER UN GRAND CONFORT D’UTILISATION », en
indiquant :

* Les fonctions manquantes associées a la solution technique retenue.

* Les mécanismes assurant la fonction spécifiée en précisant le numéro des
pieces concernées. -
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ANALYSE DU SYSTEME

Question 4 (répondre sur le document réponse 4) :

Le mécanisme (13) permet d’adapter la vitesse de rotation du moteur a courant continu
aux roues motrices.

I1 est composé d’un systéme a roue et vis sans fin. La vis est accouplée au moteur, et la
rotation de cette derniére entraine la roue du mécanisme (13), ce qui motorise les roues
arriéres du chariot de golf.

Le document ressource page 18/21, présénte les caractéristiques d’un engrenage a roue
et vis sans fin.

Indiquer sur le tableau du document réponse 4, les caractéristiques des piéces
composant le mécanisme d’adaptation de vitesse (13) entre le moteur (12) et les

roues (7).

Etablir, sur le document réponse 4, la loi entrée/sortie qui régit le fonctionnement
du mécanisme (13).

Conclure, sur le document réponse 4, sur le role du mécanisme d’adaptation de
vitesse (13), en précisant et en justifiant s’il s’agit d’un réducteur ou d’un
multiplicateur.

Question 5 (répondre sur le document réponse 4) :

Sachant que le chariot doit avancer a une vitesse maximale de 7 km/h, déterminer
sur le document réponse 4, la fréquence de rotation maximale du moteur (12). Vous

détaillerez les calculs justifiants votre réponse.
Le moteur choisi est-il compatible avec les résultats trouvés ? Justifier.
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CALCULS DE VERIFICATION

La partie commande est réalisée par un micro contréleur PIC16C711.
La structure matérielle des cartes électroniques de commande et de puissance vous est donnée
dans le document réponse 5 , la nomenclature des composants dans le dossier ressource page
20/21. La structure des chaines fonctionnelles correspondantes vous est donnée dans le

document réponse S . .
Nota : les tensions de 9V et de 5V qui apparaissent dans le schéma sont élaborées a

partir de la tension délivrée par la batterie. Les structures qui permettent leur obtention
ne sont pas représentees.

1. ETUDE DU TEST DE LA CHARGE DE LA BATTERIE.

La charge de la batterie est déterminée a partir de la mesure de la tension qu “elle
délivre :
e charge convenable: Ubat> 12V
charge moyenne : 11V <Ubat < 12V
e chargeinsuffisante: Ubat<11V

Question 6 : répondre sur le document réponse 5
Entourer en rouge et repérer sur le schéma structurel partiel du document

réponse, les structures matérielles qui réalisent les blocs fonctionnels
suivants :

. acquerir la charge de la batterie

. adapter le signal de commande

. informer le joueur de golf

Question 7 : répondre sur feuille de copie.
Deéterminer la relation littérale Utestbat =f ( R6, R7, Ubat )

Nota : le condensateur C1 n’intervient pas dans la valeur de Utestbat.

Question 8: répondre sur feuille de copie.
La tension Utestbat ne doit pas dépasser 5V 4 I’entrée RAO du micro contrdleur
(Utestbat < 5V ) lorsque la tension de la batterie est maximale.

Déterminer la valeur de R6 sachant que Ubat maxi = 14V et que R7 = 3,3

KQ
Choisir une valeur de résistance R6 dans la série E12 ci-apres. Justifier
votre réponse.

Séne E12: 10 12 1518 22 27 33 39 47 56 68 82 coefficients multiplicateurs
10° 10' 10° 10° ...

Question 9 : répondre sur feuille de copie.
Calculer les valeurs de Utestbat correspondant a :

. charge convenable
. charge moyenne
* charge insuffisante

Nota : vous prendrez pour R6 la valeur de 6,8 KQ.
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CALCULS DE VERIFICATION

Question 10 : répondre sur le document réponse 6
La tension Utestbat est ensuite convertie par le micro contrdleur en un nombre noté

Nbat.
Les caractéristiques de la conversion analogique numérique sont les suivantes :

o conversion sur 8 bits
e  valeur maxi de la tension pouvant €tre convertie : 5V

e  Nbat correspondant a la valeur maxi : 2535 ,,

Compléter le tableau du document réponse en calculant les valeurs de Nbat.
Justifier le calcul de Nb en décimal sur feuille de copie.

Question 11 : répondre sur le document réponse 6 et voir document ressource

page 20/21
L.’émission des signaux sonores (bips) est tributaire de la charge de la batterie, donc de

son image Nbat.
Compléter I’organigramme de programmation relatif au test de la charge de

la batterie, en indiquant la valeur relative a chacun des deux tests.

Question 12 : répondre sur feuille de copie.
L’émission des signaux sonores (bips) est assuré par le baut-parleur. Le transistor

2N2222 réalise une fonction de commutation.
L’ordre est émis par la sortie RB2 du micro contrdleur qui fonctionne en tout ou rien :

o 1 logique -2> tension de 5V
e (Ologique > tensionde 0V

Donner les états du transistor (sature ou bloqué ) correspondant aux états
logiques de la sortie RB2.

Question 13: répondre sur le document réponse 6
Compléter le schéma de commande du haut-parleur en ajoutant :

o la base (B) , I’émetteur (E) et le collecteur (C) du transistor 2N 2222

o lestensions U, et U

o Jecourantde base Ib et le courant du collecteur Ic

Question 14: répondre sur feuille de copie, et voir document ressource sur le

transistor 2N2222 page 20/21
Calculer la valeur de Dintensité Ic lorsque le transistor est saturé sachant

que la résistance du haut-parleur Rhp = 50€2

En déduire la valeur de Ib pour que le transistor soit en saturation.

Calculer la valeur de R8 correspondantie.

Choisir la valeur de R8 dans la série E12 (les valeurs de la série sont

données a la question 8 ). Justifiez votre réponse.
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CALCULS DE VERIFICATION

2. ETUDE DE LA COMMANDE DU MOTEUR

La variation de la fréquence de rotation du moteur a courant continu se fait par variation
de sa tension d’alimentation Um. Cette variation de la tension d’alimentation est
obtenue a partir de la tension délivrée par la batterie (Ubat = 12V) et d’un signal de

commande noté Ucpic. La tension de commande Ucpic est de type carré de période T

constante et de rapport cyclique a = %’1 variable.
Ucplc
t] T

La tension de commande Ucpic est délivrée par la sortie RB6 du micro contrdleur.
Cette tension Ucpic est élaborée a partir du signal de consigne Uvitesse présent a

I’entrée RA2 du micro contrdleur.

Question 15: répondre sur le document réponse 5
Entourer en vert et repérer sur le schéma du document réponse 5, la

structure matérielle qui réalise la fonction acquérir la consigne de vitesse.

Question 16 : répondre sur feuille de copie.

Donner les valeurs maxi et mini de Uvitesse en justifiant vos réponses.

Question 17 : répondre sur feuille de copie et voir le tableau des caractéristiques du
moteur @ courant continu dans le dossier ressource page 21/21
La variation du rapport cyclique entraine une variation de la tension moyenne

(Umoyen) aux bornes du moteur avec Umoyen = « . Umax
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CALCULS DE VERIFICATION

Calculer la tension Um correspondant a une fréquence de rotation de

3200 tr/min

Question 18 : répondre sur feuille de copie
Sur le schéma de la carte de puissance du document réponse 5 apparait une diode (D1)
montée en parallele avec le moteur.

Donner le role de la diode D1 et justifier son montage

Question 19 : répondre sur le document réponse 5
Donner la nature de ’information (logique, analogique ou numérique) en

complétant les encadrés des chaines fonctionnelles du document réponse 5.
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PRODUCTION D’UNE SOLUTION

La société commercialisant le chariot de golf a décidé d’une modification de son produit, afin
d’améliorer ce demier en le rendant pliable.

Cette évolution doit permettre le transport du chariot dans le coffre d’un véhicule, et une mise

en état de fonctionnement plus rapide. Le joueur n’aura alors qu’a déplier le chariot pour
commencer a jouer. Avec la solution existante, 1l lui faut monter les différentes parties du

chariot sur le chéssis, puis les maintenir assemblées par vissage.

On envisage donc une évolution du chariot, d’une structure tubulaire mécano-soudée
assemblée et vissée, en une structure tubulaire mécano-soudée phable. ”

Cette évolution permet de :
= Gagner du temps pour mettre le chariot en état de fonctionnement.

= Transporter le chariot dans un cofire de voiture.

Afin de répondre au probléme, le fabriquant a décidé de modifier la base du chéssis 1, et a
prévu de concevoir une liaison pivot entre le chéssis 1 et le timon 2.

La partie centrale du chassis 1 sur laquelle s’emboite le timon 2 a donc été remplacée par une
piece d’articulation. Cette piece sera soudée entre la structure tubulaire assurant le guidage en
rotation des roues 7 et la partie avant du chéssis 1 portant les roues 8 et la batterie. Cette piéce

d’adaptation est définie sur le document réponse 7.

Afin de maintenir en position dépliée le timon 2 par rapport au chéissis 1, un systéme de
verrouillage par une chape a été prévu. Ce systéme se déverrouille par I’utilisateur du chariot
en actionnant un cible de commande situé le long du timon 2. Il ne vous est pas demandé de

concevoir ce systeme.

La solution retenue est décrite par le schéma partiel sutvant :

Tube Alu. 4
Schéma de la liaison a

' concevolir
., . ' Liaison réglable ,
Poignée 24 " 4 -

Timon 2 _ )
Axe de rotation Timon 2
de la hiaison
Liaison a
Roues 7 Chassis 1
Axe 51 Piéce Axe de rotation

d’articulation des roues 7
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PRODUCTION D’UNE SOLUTION

Question 20 (répondre sur le document réponse 7) :

Sur le document réponse 7, concevoir la liaison pivot entre le chassis 1 et le timon 2.

Impératifs a respecter :

=  On conservera la technologie mécano-soudée du chassis 1.
= [es éléments de base du chariot restent de forme tubulaire.
= Les solutions et les formes & concevoir devront étre simples.
s Les efforts axiaux dans les liaisons ne sont pas négligeables durant la conduite
du chariot.
Nota :

= Une documentation sur les éléments standards est fournie en page 19/21.

= Vous avez la possibilité d’utiliser toute autre solution que vous jugerez utile.

* Le systéme de verrouillage de la liaison n’est que partiellement représenté sur
le document réponse 7. La piéce repérée 55 est I'axe sur lequel la chape de
verrouillage vient se positionner.

On définira le formes choisies sur :

La vue de face en coupe A-A.
La vue de dessus.
La vue de gauche.

Nota :

= Les arétes cachées ne seront représentées que si elles ne surchargent pas le

dessin.

* Vous veillerez a ce que la liaison congue assure une stabilité suffisante entre le
timon (2) et la chape d’articulation et qu’elle ne puisse se démonter durant
I’utilisation normale du chariot de golf.
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DOSSIER RESSOURCE

pages 15 a 21

CHARIOT DE GOLF
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DOCUMENT RESSOURCE

ACTIGRAMME A -0

Joueur de golf

Réglage de la vitesse
Marche / Arrét de déplacement

Terrain

TRANSPORTER Informations
Sac de golf ) o sonores
non le sac de golf
transporteé Sac de golf
transporte
- Chariot de golf
ACTIGRAMME A0
Reéglage de Ia
vitesse de
déplacement
Terrain
Marche / Arret Joueur de 00|f

GERER e
Frerged mtnque fmcu(xmrmt

ATUHEC CO
Energie ﬂectnque l &cdegolf
modulée

lesmdeg)]f
' ec:paanve

Al
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DOCUMENT RESSOURCE

Perspective en éclatée du chariot de golf.
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DOCUMENT RESSOURCE

57 |3 |Gouplebdm [ [
51 |1 |Axeoiteees | [
5 | 2 |Rouementzz | |
4 | 1+ |BudMX3 0\
8 | 7 |Embomz [ |
— 47 |7 |Vsposamwve | |
2 | 1 |Ciquetresson [ |
4 | 2 -|Cachevis  + | OO
4 | 2 [Rondellems |
4 | 1 |VemMMe<iz | |
42 | 1 |Enjoweuragwe | |
41 | 1 [Supportbas | [
40| 1 |EnjoivewMs | |
39 | 5 [EcrouBGME | |
38 | 1 |Rondelems | | ——————————
3% | 1 |visTRCCMB45 | |
3% | 2 |PomoMsx0 | |
% | 2 |visTCMBxS | =\
34 | 1 [Supporavanmt | [
3 | 1 _|VsiRCCMe®® [ |
3 | 1 |PomoMs | [
31 |7 |Révoltiongauche | |
30 |1 |Cabemterew | |
25 | 1 |Passemoni | |
98 | 1 |Portecamedescore | |
27 | 1 |Passemote [ |
I I = R S
T2 | 1 |Domino deraccord Blectique | |
24| 1 |Pognéedecommande | |
33 | 1 _|Boterpussamce | |
% | 7 |vsF@OMs [ |
2 |1 |vsws | |
20 | 1 |RondeleMs | |
— 15 | 1 |Eooums [ |
8 | 1 |Comnexionbamere | |
17 | 1 |Sangechasss [ |
7 | 7 |Reévoldtonovale [ |
%5 |1 |Emboutovae [ |
14| 1 |Sangedesac | |
. Roue ; da=86.2 mm : h=3.6 mm.

72| 1 |Moteur a courantcontinu___ | [Tension= 12V Puis =120 W

11| 1 _|Pncedechageur [ |
0|1 |Chargeurtestesr | |
— 9 | 7 [Enobvew | | ———————————————
8 | 7 |Roueavamt | EVA |damewe=150mm
6 [ 1 |pateresAn [ |
5 [ 1 [Beleflederove | |
4| 1 |Supporidepognée __ [Aummum]
3 | 1 “[essevavam | |
2 |1 tmen 1 |Tubedameweddmm
— 1 | 1 chasss | | — ————————————
“Rep. | Nbe. | Designation | Matibre | Observaion

NOMENCLATURE PARTIELLE DU CHARIOT DE GOLF
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DOCUMENT RESSOURCE

Schéma cinématique en perspective.

24
4
8
2
5
.

Caractéristiques d’un engrenage a roue et vis sans fin.

Pour un tel engrenage, le profil de la roue est le profil conjugué de celui de la wvis.
I.’engrénement d’une vis avec une roue n’est possible que si elles ont méme module réel et
meéme angle d’hélice. .

Les caractéristiques dimensionnelles de la roue sont identiques a celles d’une roue a denture
hélicoidale.

Caractéristiques dimensionnelles de la Caractéristiques dimensionnelles de la
VIS roue
Nbre. de t:ilets de Z. Déterminé par‘le rapport Nbre. de dents | Z. Déterminé par‘le rapport
1a vis de transmission de transmission
: Détermine par un calcul .. Déterminé par un calcul
Module réel M de R.D.M.=1,6 Module rée] ﬁ de RD.M.=1,6
Angle d’hélice n By +yy = % (avec Yy =Pr) Module apparent mt = mn / cos(f;)

 Moduleaxial |mx| mx-mn/cosz) | | Angledhdle |5, |

Dlamtweprminf | d | | [Dieméwepnminf| d | d=miz

Diamiis e | | =T | [t de e [ oG G
FHauteur des dents| b | h=225mn____
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DOCUMENT RESSOURCE

NIQUES

NOMENCLATURE DES COMPOSANTS E’LECTRO

ele e . P | - | Reéférence /

i

2 | Diods | T | DI | STTA3006PI _

:

s
6 | Résmae | 1 | RLRZ | 100

7 Réssance | 1| B3| iom

8 Potentiométre 10KQ
9 | Réwswmee [ 1 [ Re [
i | Réstanee | 1| R8 |
BowonPoussor | 1 | SWI__ |
Driver de courant _
W | Hewpadew | 1| U& [
I TR N U . N

SIGNIFICATION DU SYMBOLISME DES ORGANIGRAMMES DE
PROGRAMMATION

Indication de début ou fin de programme ou de sous-programme.

_

OUI
Test. Si la réponse au test est positive, OUI, branchement a I’endroit indiqué par la

fleche. Si la réponse au test est négative, NON, poursuite lin€aire de

NON ]’ organigramme.

Opération avec les entrées ou sorties de la partie commande.

Appel de sous- programme.

It

CARACTERISTIQUES STATIQUES TRANSISTOR 2N2222

(a25°C)
. Ic ..
Gain : hFE = — = 50 min1
Ib
Tensions de saturation : Ucgwr =04V
Uppew =13V
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DOCUMENT RESSOURCE

CARACTERISTIQUES DU MOTEUR A COURANT CONTINU

tr/min)
150 | 2 s000 -
90 | o0
— 60 | 2000
15 | s
60 | o
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DOCUMENTS REPONSES

CHARIOT DE GOLF
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DOCUMENT REPONSE 1
Question 1 (page 6/21) : Actigramme A4

Energie
Electrique
modulée

‘-llllllllillllllllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllil.llllllllllll! Ssenwapany,

Terrain
Joueur de golf

.*

\d
’0

TRANSFORMER
I’énergie Energie
mécanique

adaptée

A4l

[ N R X N R X N B N N B

Energie - ADAPTER
mécanique I’énergie

afsssbenlen e U E NN EE RS REER NG ER AU NN ENRENDEAERROOENEREES

Chassis et roues

..IIIIII- -IIlll.IlIIIIIII.IIII-....IIIIII-.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIII.’

"IIIIII

$

. Ad

.IIIIIII.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII'IIIl“
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DOCUMENT REPONSE 2

Question 2 (page 6/21): GRAFCET selon un point de vue systéme

Frontiére d'étude: entrées/sorties de la P.C.

bouton marche/arrét

—>

charge de la batterie

—>

Emettre des bips

Commander le moteur
a ia vitesse réglée

appuli sur le bouton marche/arrét

charge insuffisante

charge moyenne charge convenable
Emettre 3 bips
‘ “

llllllllllllllllllllllll

- 3 DIps €mis

.......................
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DOCUMENT REPONSE 3
Question 3 ('page 6/21) : Diagramme FAST du chariot de golf

Fonction principale Fonctions composantes Fonctions élémentaires Solutions techniques

Assurer un grand _ e
Gérer les informations  [......... Microprocesseur

? Moteur 3 CC ( 2 ..0. )

& 202 80080 BOPREEDS

FP1

S0P PO OESEDSPEOIPEEEDPOBLS

o | Réducteur roue et vis

@ €90000020008000 Sansﬁn( ? A REETEN N )

l)

........................................................... Poignée (24)
Adapter le chariot a Etre ptloter par un | Systéme de réversibilité du boitier
I’utilisateur droitier ou un gaucher " de commande (24, 39, 45, 49)

Systéme mécanique (15, 16,
31, 32, 33)

Assurer un démarrage Rampe de démarrage gérée par
progressif microprocesseur

Régler la vitesse du o L
chariot Potentiomeétre de polignée
Memoriser 1a vitesse ™ feeccerens Microprocesseur

Assurer la sécurité du | Systeme de débrayage
motear  § 7 électronique

Adapter le chariot au - { Assurer le non Roues anti-basculement
terrain basculement (en option)
Assurer le déplacement Roues anti-basculement
en montée (en option)
S’adapter a la nature du )
terrain L] L NN N W N N N

A AR AL R RS LR L LE LR LRl LR A L LR LR R ALY Microurocessem

Gérer 'autonomie de
la battene
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DOCUMENT REPONSE 4 1
Question 4 (page 7/21) : Caractéristiques du mécanisme d’adaptation de vitesse (13)

Diamétre | Nombre de Angle Module Module
- ----‘-

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Question 5 (page 7/21) : Compatibilité du moteur

Fréguencé de rotation maximale du moteur (12) :

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Resultat :

—— e e ——— [ T E—— N L i - - W e —

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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DOCUMENT REPONSE 5

Questions 6, 15 et 19: Structure fonctionnelle et structure matérielle, nature de I'information

Structure fonctionnelle

Micro-contrbleur PIC =~

Acquerir la . ! . Uch | chaine
vitesse de Uvitesse Ucpic Adapter le - %odulfar Convertir fonctionnelle:

consigne signal cnergie I'energie commande

Trait du moteur
raiter | i I
Acquerir la |
charq;e de la e i:;z ! Afiaptle:'ile Informer le chaine fonctionnelle;:
: : signa . .
- : - ueur de golf | test de la charge batterie
batterie : ~. | commande P & 5

[ T L. tif 3T XX RJIC R1L 00 LRL NIl 3 L)

Bouton "
marche/arreét
: : :  Nature de 'information
5V
RS U
10K
U3
5V
TC428
U4
R6 9V
e R4
' T 22K
| aut-parleur
k7 e ?SM
3,3K IN2222 ,
oV
Circuit de commande Circunt de puissance

Schéma structurel partiel
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DOCUMENT REPONSE 6

Question 10 (page 9/21) : Valeurs de Utestbat et Nbat

T R
Noatendécimal | 255 [
“Nbatenbinare | (T |
I

Nbat en C
Hexadécimal
Question 11 (page 9/21) : Organigramme du test de la charge de la batterie.

Commentaires

Conversion de Utestbat en

Utestbat = Nbat Nbat

>
o

NON
|
Y NON
. Emettre 1 bip I
‘ l Emettre 1 bip I

P B e A [ P L Wil

| Bmettre 1 bip |

Fin

s

Question13 (page 9/21) : Commande du haut parleur

U3

R8
RB2 — Q3

2S10SPO1



Ech:1:1

' E LA T LA PP I I I AT T ITIFIT T

Tl TIITT I VT TIS PP TSI TS,

|
2

DOCUMENT REPONSE 7

Zone étudiee




